
CÁLCULO DE DOMINIOS1 
 
 

Función Cálculos Dominio 
n f(x) 

(n es par) 

A: Dom(f) 
B: f(x)≥0 A∩B 

ln f(x) 
logaf(x) 

A: Dom(f) 
B: f(x)>0 A∩B 

ef(x) 
af(x) 

A: Dom(f) A 

sen f(x) 
cos f(x) A: Dom(f) A 
tg f(x) 
sec f(x) 

A: Dom(f) 
B: f(x)≠π/2+kπ  (k∈Z)2 A∩B 

ctg f(x) 
cosec f(x) 

A: Dom(f) 
B: f(x)≠kπ  (k∈Z) A∩B 

arc sen f(x) 
arc cos f(x) 

A: Dom(f) 
B: f(x)≤1 
C: -1≤f(x) 

A∩B∩C 

arc tg f(x) 
arc ctg f(x) A: Dom(f) A 

arc sec f(x) 
arc cosec f(x) 

A: Dom(f) 
B: 1≤f(x) 
C: f(x)≤-1 

A∩(B∪C) 

 
Funciones especiales: 
 

1ª) Las funciones logarítmicas de base variable pueden escribirse como cocientes de logarit-
mos neperianos3: 

logg(x)f(x) = 
ln f(x)
ln g(x) 

2ª) Las funciones potencial-exponenciales, esto es, aquellas potencias que tienen sus bases y ex-
ponentes variables, pueden escribirse4 como funciones exponenciales de base e: 

[f(x)]g(x)=eg(x)· ln f(x) 
                                                
1 Recuerda del curso pasado cómo se calculaban los dominio de la suma, el producto y el cociente de funciones: 

1º) Dom(f±g)=Dom(f)∩Dom(g); 2º) Dom(f· g)=Dom(f)∩Dom(g); 3º) Dom(f/g)={x∈Dom(f)∩Dom(g)|g(x)≠0} 
2 Z es el conjunto de los números enteros, esto es, Z={0, ±1, ±2, ±3,…}. 
3 Observa que, en este caso, además de hacer los cálculos ya señalados en la tabla, como se trata de un cociente, por lo dicho 
en la nota anterior g(x)≠1. 
4 Esta fórmula es una consecuencia inmediata de las propiedades de los logaritmos. 


